

网友热议“你为什么想过儿童节?”

补儿时遗憾 怀揣希望向未来

儿童节过去了,原先“六一”儿童节只是儿童的节日,如今更多成年人加入庆祝队伍。“你为什么想过儿童节”成了网上的热门话题。“既然回忆渐浓,不如直接过节”,有不少网友开玩笑说,长大的我们真的在认真过儿童节,自己给自己制造仪式感。也有很多网友认为,其实不管年龄如何增长,只要心怀善意和对世界的期盼,童心就不会湮灭。



1 增加一些生活的仪式感

如今节日太多,数字谐音都能变成一个节,所以全民都爱过儿童节也不稀奇。有网友说,这是一个全民娱乐的时代,大家对每一个节日都有强烈的参与欲望。归根结底还是现在物质丰富了,生活条件好了,对节日的需求越来越多。

记者看到,当网友们被问及“你为什么还期待儿童节”时,留言区的网友纷纷先回忆起童年。有位网友回忆说,之前在电视剧里看过一段过儿童节的画面就

很有感触,里面的孩子们涂着红脸蛋,穿着白衬衫、用粉笔涂白的球鞋,现在看起来土土的,而这样的儿童节却是她真实经历过的,“那会儿兜里揣着5毛钱,就会高兴一整天;下课铃响起,马上拉着同桌去小卖部买零食,在各种漂亮的糖果之间纠结半天……不过,现在不用纠结啦,儿童节那天我买了一个漂漂亮亮的杯子蛋糕,还带了一束绣球花回家,给生活一点仪式感。”

仪式感成了不少年轻人调剂忙碌生活的小窍门。有网友说,对童年很深的记忆来自哆啦A梦,这些年来她的儿童节也都和哆啦A梦有关,所以今年她大费周章地做了铜锣烧。提前两天泡发红豆,反复淘洗、煮发、过筛、搅打;摊饼皮也要无限耐心,火候要小,面糊要细腻,等待煎出漂亮的焦糖色,再小心翼翼翻面,“最后,才能得到铜锣烧,带着它去看哆啦A梦电影,它让我们不舍天真。”

2 满血复活再战生活

越来越多的成年人喜欢过儿童节,是为了弥补他们儿时的缺憾,有些网友则表示,自己小时候并没有儿童节概念,“也许对儿童节最大的回忆,就是那一天若犯了错误,挨揍的时候,我妈能少打几下”,现在每天都要投身在紧张的工作和生活当中,为各种事情焦头烂额,虽然“六一”对自己来说就是一个普通的周几,但终于长大了,可以有自己的规划了,现在想重新过一次“六一”儿童节,在

这一天为辛苦劳累的自己放个假,把小时候自己留下的缺憾都弥补起来,把没完成的儿童节愿望都实现一遍。

更有网友用“申请去过儿童节!望领导批准”这个理由去请假了,没想到领导同意了。网友说,自己请假当天预订好了游乐园的票,去畅玩一天!“我猜老板平时工作压力也不小,估计也会借机去过节吧。小时候过儿童节,没有得到特别的关注,也没什么礼物,更没有看演

出、逛游乐园之类的庆祝活动,现在长大了,自己过儿童节,自己安排庆祝活动。在这个特殊的日子,我要理直气壮给自己一个心灵的逃避。”

补上儿时的一些愿望,也是部分网友的计划。有位网友说,已经下定决心了,去报个钢琴或画画的成年培训班,因为这都是小时候的自己没完成的梦想,现在要跨越时间,完成童年的梦想。

3 怀抱希望与善意,童心焕发光彩

《小王子》里有一句话,“所有大人都曾经是一个孩子,只是很少有人能记得这一点”。有网友分析成年人爱过儿童节是一种“围城心理”,是希望能找回一些失去的童真,“小时候大家都渴望长大,长大后才知道童年才是最快乐的,所以,大家又都羡慕小朋友们那无忧无虑的生活。”

这位网友说,时光总是无情,它不会为了某一个人某一件事而停止或倒流,“小时候我们可以什么都不做,什么都不

想,每天只要吃好玩好就行了,但是长大后就不一样了,长大后我们就是家里的顶梁柱,不能像小时候一样不开心就哭,开心就笑了。时光无情,岁月不饶人。”所以那些无法重返童年的成年人闹着要过一天儿童节,离开社会压力,小小地满足一下童真,给自己一些安慰。

有位68岁奶奶在话题留言区晒出自己的美照震撼了很多网友,奶奶表示,“决定一个人处于人生哪一阶段的从来

都不是年龄,而是你的内心,如果你还抱有期望,你就还未老去;如果你还对这个世界抱有足够的善意,那么你心里藏着的那个小孩子就还没有消失。每个人的心里都住着好几个自己,并不能以你的年龄和你对世界的了解去界定一个人。”她还说,“68岁的我儿童节过不过还要考虑一下,但是我永远18岁这一点是无法否定的。”

据《扬子晚报》

@ 微语录

@周国平:人生有顺境,也有逆境,遭遇了逆境,怨天尤人、灰心沮丧都无用,反而把逆境变成了没有出路的绝境。你们要记住,逆境不是绝境,人类的使命就是要在逆境中走出一条路来。不论处在怎样的时代,没有任何东西可以阻碍一个有坚定信念的人过有意义的生活。

@苏岑:如果你也在漫漫长夜中感受过痛不欲生,如果你也曾满怀热切却无人问津。请记住,这是我们生命中学习和进补的时刻。人在高处,满眼都是虚浮的鲜花和掌声。唯有身处低谷,才能看清人情世故的真面目。此时,若能看懂生活的另一面,也不是坏事。

@王人平:无论是面对孩子成长中的具体问题,还是整个的童年时光,父母都需要耐心和平常心。孩子的成长就像洋葱一样,每一层都是一个年龄阶段,都有其需要面对的问题、学习的内容和经历的体验。不要总妄图走捷径,催熟的人生,是无法成长出一个身心健康、人格健全,幸福而有后劲的“人”的。

@ 微趣图



为什么大家看到我都会笑。

@ 微笑话

@爆笑汇:老婆做饭很难吃,不过却很喜欢做,一天我受不了了,问道:“你为什么这么喜欢做饭?”老婆开口说:“人家都说想得到一个人就要得到那个人的胃呀。”我说:“那你为什么做得那么难吃?”老婆一听怒了,一拍桌子:“我得不到的,我宁愿毁了它!”

@辣条:老婆刚来到自家开的那个小店铺,就看见老公把儿子打得哇哇大哭。连忙拉过来说:“儿子才三岁,你打他干什么?”老公气鼓鼓地说:“你不知道,他把家里的财神爷换成奥特曼了,我拜了好几天才发现。”老婆:“……”

@麻薯丸:妹子骄傲地说:“说起我男朋友的优点,那可太多了,他阳光帅气、聪明细心、懂幽默、懂浪漫、懂生活又会赚钱……”闺蜜问:“那缺点呢?”妹子:“缺点当然也有,主要是懒散拖沓、好玩神秘,还有就是等了25年还不出现!”

据新浪微博